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平成３０年１０月羽島市教育委員会定例会会議録 

 

○日  時 平成３０年１０月２５日（木曜日）午後１時３０分から午後２時４８分まで 

 

○場  所 羽島市教育センター ２階 研修室 

 

○議事日程 

日程第 １        会議録署名委員の指名 

日程第 ２  報第２１号 平成３０年度度準要保護児童生徒の追加認定の報告につい  

て 

日程第 ３  報第２２号 羽島市教育委員会の後援等承認の報告について 

日程第 ４  報第２３号 羽島市教育委員会の後援等承認の報告について 

日程第 ５  承第 ５ 号  臨時代理の報告並びにその承認について（臨時代理第５号 

羽島市教育委員会事務局等職員の人事異動について） 

日程第 ６  議第５２号 羽島市立図書館条例施行規則の一部を改正する規則につい

て 

日程第 ７  議第５３号 平成３０年度羽島市教育委員会表彰の被表彰者の決定につ

いて 

日程第 ８         その他 

               １ 各課の事業進捗状況 

 

○出席者          

教 育 長        伏 屋 敬 介 

教 育 委 員        今井田 眞千子 

教 育 委 員        黒 田   淳 

教 育 委 員        今 枝   甫 

教 育 委 員        向 井 ゆかり 

   

○説明のために出席した者 

      事 務 局 長        山 内 勝 宣 

教育総務課長          稲 葉 佳 樹 

      学校教育課長        横 山 政 司 

      生涯学習課長        酒 井   茂 

      スポーツ推進課長      箕 浦 勝 博 

            図 書 館 長                諏 訪 公 彦 

 

【午後１時 30分 開会】 

 

△開会 
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◎教育長 本日は、１０月定例教育委員会会議ということでお集まりをいただきまして、

ありがとうございます。 

 まず、１０月２２日に、今枝 甫委員さんの教育委員としての２期目の辞令交付式が

ございました。 

 １０月２１日から平成３４年１０月２０日まで、４年間、お世話になります。 

 よろしくお願いいたします。 

 前回９月２７日以降の動きでございますが、１０月６日から１０日までの５日間、は

じめてのキッズウｨークがございました。 

 その間、昨年度まで夏休み中に実施していましたイングリッシュ・サマーキャンプを

イングリッシュ・オータムキャンプということで実施しました。 

 定員２０名の予定でありましたが、２９名の申し込みがあり、折角の申し込みでござ

いましたので、２９名全員を対象に実施しました。 

 また、キッズウｨークの間、図書館の会館時間を夏休みと同様に延長しました。 

 今年度のキッズウｨーク中の子どもたちの過ごし方についてアンケート調査を実施し、

来年度以降の企画につなげていきたいと思っております。 

 また、１０月７日には、不二羽島文化センターの２０周年記念事業のオープニングが

ございまして、１０月２７日まで、特別展示及び記念イベントが開催されております。 

 ただ、２０周年を迎えているということは、メンテナンスと言いますか、修理・修繕

の必要も増えてきておりまして、現在、来年度の予算編成作業を進めておりますが、今

後の予算獲得も計画的に進めていかねばならないと考えております。 

 １０月２１日には、第１０回ぎふ清流郡市対抗駅伝大会が開催されまして、出場２９

チームの内、羽島市は、１４位でございました。 

 昨年度の１２位からは２位下がりましたが、選手の皆さんには大変健闘をしていただ

きました。 

 コミュニティ・スクールに関わりましては、１１月８日から１２月１５日にかけての

市内１２会場でのタウンミーティングで、危機管理課の「地域防災・減災活動の推進」

とともに「『地域とともにあるある学校』コミュニティ・スクールのあり方」というテ

ーマで、市民の皆様方にご説明申し上げ、意見を頂戴したいと思っております。 

   では、本日の１０月定例教育委員会会議、よろしくお願いいたします。 

  できるだけ能率良く進めたいと思いますので、よろしくお願い申し上げます。 

 

◎教育長 本日は、５名の委員が出席しており、会議は成立いたします。 

本日の議題は、報告案件が３件、承認案件が１件、議案が２件です。 

 

△日程第１ 会議録署名委員の指名 

◎教育長 日程第１ 会議録署名委員の指名を行います。本日の会議録署名委員は、今枝

委員さんにお願いいたします。 
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△日程第２  報第２１号 平成３０年度準要保護児童生徒の追加認定の報告について 

◎教育長 次に、日程第２ 報第２１号 平成３０年度準要保護児童生徒の追加認定の報

告についてを議題といたします。この案件につきましては、個人情報でありますことか

ら、秘密会で行いたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

（関係者以外退席） 

 

◎教育長 事務局から説明を願います。 

   

（内容等を説明報告する。） 

 

◎教育長 ここで秘密会を解きます。 

 

（関係者以外入席） 

 

△日程第３ 報第２２号 羽島市教育委員会の後援等承認の報告について 

◎教育長 次に、日程第３ 報第２２号 羽島市教育委員会の後援等承認の報告について

を議題といたします。まず生涯学習課関係分について説明願います。 

 

◎生涯学習課長 以下の後援事業の申請者、目的、事業開催内容等を説明報告する。 

（家庭教育セミナー） 

（池坊いけばな展） 

（第 16回 羽島市民芸術祭「ダンスまるけっと 2019」） 

（第 9回 ポップスフェスタ in羽島） 

（第 3回 新春落語林家卯三郎 劇場） 

（第 25回美濃縞伝承会作品展） 

（第 36回岐阜羽島盆栽展） 

（日本一の問屋街・復興プロジェクト TonyaEXPO ～gifu & take～） 

（ちょこっとボランティアと藤のリース作り体験） 

 

◎向井委員 ちょこっとボランティアと藤のリース作り体験の元々の開催日時が近隣の学

校行事と重なっていたので、日程を変更されたようですが、日程の調整はすごく大変だ

ったと思います。 

  学校行事は、文化センターの予約もあるので、随分前から予定が分かっていたと思う

ので、調整がスムーズにできると良いと思います。 

 

◎教育長 次に、スポーツ推進課関係分について説明願います。 
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◎スポーツ推進課長 以下の後援事業の申請者、目的、事業開催内容等を説明報告する。 

（第 11回羽島ＪＣ杯サッカー大会） 

（木曽三川流域第 22回学童交流軟式野球大会） 

（羽島市長杯第 2回はしま清流グラウンド・ゴルフ大会） 

（羽島市ファミリースポーツ広場 2018） 

 

◎教育長 この議題は、報告案件ですので、よろしくお願いいたします。 

 

△日程第４ 報第２３号 羽島市教育委員会の後援等承認の報告について 

◎教育長 次に、日程第４ 報第２３号 羽島市教育委員会の後援等承認の報告について

を議題といたします。まず生涯学習課関係分について説明願います。 

 

◎生涯学習課長 以下の後援事業の申請者、目的、事業開催内容等を説明報告する。 

（Fiore＊Concerto＆ぎふ児童合唱団 AutumnConcert2018） 

 

◎教育長 この議題は、報告案件ですので、よろしくお願いいたします。 

 

△日程第５ 承第５号  臨時代理の報告並びにその承認について（臨時代理第５号 羽島

市教育委員会事務局等職員の人事異動について） 

◎教育長 次に、日程第５ 承第５号 臨時代理の報告並びにその承認について（臨時代

理第５号 羽島市教育委員会事務局等職員の人事異動について）を議題といたします。

事務局より説明願います。 

 

◎教育総務課長 この関係につきましては、羽島市教育長に対する事務委任規則 第４条の

規定に基づき、平成３０年１０月２３日付け人事異動について教育長が臨時代理をしま

したので、報告させていただき、承認を求めるものであります。 

よろしくお願いいたします。 

     

◎教育長 ご意見等ございますか。 

 

【意見なし】 

 

◎教育長 それでは、承第５号について、原案のとおり可決することにご異議ありません

か。 

 

 （「異議なし」との声あり。） 

 

◎教育長 ご異議なしと認め、承第５号は原案のとおり可決することといたします。 
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△日程第６ 議第５２号 羽島市立図書館条例施行規則の一部を改正する規則について 

◎教育長 次に、日程第６ 議第５２号 羽島市立図書館条例施行規則の一部を改正する

規則についてを議題といたします。事務局より説明願います。 

 

◎図書館長 この関係につきましては、来年の改元に伴い、平成と記述してある規則の様

式を変更することと、平成２８年度から敷地内が禁煙になったこと、団体用の貸出登録

の用紙の名称が変更になった実状に合わせ規則を変更するものです。 

  よろしくお願いいたします。 

 

◎教育長 ご意見等ございますか。 

 

【意見なし】 

 

◎教育長 それでは、議第５２号について、原案のとおり可決することにご異議ありませ

んか。 

 

 （「異議なし」との声あり。） 

 

◎教育長 ご異議なしと認め、議第５２号は原案のとおり可決することといたします。 

 

△日程第７ 議第５３号 平成３０年度羽島市教育委員会表彰の被表彰者の決定について 

◎教育長 次に、日程第７ 議第５３号 平成３０年度羽島市教育委員会表彰の被表彰者

の決定についてを議題といたします。事務局より説明願います。 

 

◎教育総務課長 平成３０年度 羽島市教育委員会表彰の被表彰者の決定について説明申

し上げます。 

  この関係につきましては、毎年１１月に教育委員会表彰を実施いたしておりますが、

その被表彰者についてご決定をいただくものでございます。 

  この被表彰者は、羽島市教育委員会表彰規則に基づき、教育委員会事務局の各課長及

び各学校長からご推薦をいただいた個人・団体について、１０月１１日に事務局長、学

校教育課長、教育総務課長と小学校・中学校を代表する校長２名の計５名による表彰審

査会を開催し、審査を行いました。 

  その結果、教育関係委員の表彰者は２名、児童・生徒の表彰者は２６名、学校、団体

その他表彰は３団体と２名の計３０名、３団体の方々が今年度の被表彰者とすることが

妥当とのご意見をいただきました。 

  ご審議のほど、よろしくお願いします。 

 

◎教育長 ご意見等ございますか。 
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◎向井委員 判断基準が難しいですね。 

 

◎今枝委員 競技人口の大小はありますが、表彰の基準があって、それに合ったものは表

彰することで仕方ないですね。 

   

◎教育総務課長 スポーツ系の方が多いので、もっとボランティア等の文化的な活動にも

目を向けるべきという意見が審査会でありました。 

  今回は、中島中学校の活動を表彰対象として挙げましたが、個人でもボランティアを

されている方も見えるかもしれませんが、把握するのが困難です。 

  いずれにしましても、今後、基準の変更も必要だと考えております。 

 

◎教育長 他にご意見等ございますか。 

 

【意見なし】 

 

◎教育長 それでは、議第５３号について、原案のとおり可決することにご異議ありませ

んか。 

 

 （「異議なし」との声あり。） 

 

◎教育長 ご異議なしと認め、議第５３号は原案のとおり可決することといたします。 

 

△日程第８ その他 各課の事業進捗状況について 

◎教育長 次に、日程第８ 各課の事業進捗状況についてを議題といたします。事務局よ

り順次説明を願います。 

 

◎教育総務課長 それでは、教育総務課から説明させて頂きます。 

  市議会９月定例会の最終日に追加議案として学校施設の補正予算をお認めいただき、

９月定例教育委員会でご承認いただきました中で、中央小学校屋内運動場屋上防水 及び 

天井改修工事につきまして、１０月３１日から１月２８日までの工期で工事を実施する

予定となりました。 

室内の使用を９月１４日から禁止としており、小学校及び社会体育利用者には大変ご

迷惑をお掛けしている状況ではありますが、概ね、年内には室内の工事だけでも完成さ

せ、使用できるよう工事の進捗管理をしてまいりたいと考えておりますのでご理解のほ

どよろしくお願いします。 

 次に、先程ご審議いただきました、羽島市教育委員会表彰につきましては、表彰式を

１１月２２日に行う予定となっておりますので、ご多忙のところ恐縮ではございますが、

各委員様にはご出席くださいますようお願いいたします。 

  教育総務課からは、以上でございます。 
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◎学校教育課長 学校教育課から報告させていただきます。 

この期間中にあった、いじめの報告は、小学校及び義務教育学校の前期課程で４件の

報告がありました。 

９月の不登校につきましては、小学校及び義務教育学校の前期課程で２１件、中学校

及び義務教育学校の後期課程で５６件でした。 

期間中の児童生徒の交通事故については８件で、中学生の自転車事故が非常に多かっ

たです。 

不審者の事案については、１件の報告がありました。 

学校教育課からは、以上でございます。 

 

◎向井委員 いじめではなく、勉強が嫌で不登校になるケースもあると聞きますが、休ん     

で解からなくなると、余計に嫌になってしまうと思いますが、どのような対策がありま

すか。 

 

◎学校教育課長 適応指導教室での対応や学生の家庭派遣等の色々な手立てを行っていま

す。 

 

◎今枝委員 子どもは十人十色で、その状況に応じてベストの対応をして頂いていますが、

将来的に自立できるような対応が必要だと思います。 

 

◎生涯学習課長 生涯学習課から説明させていただきます。 

９月３０日に予定していたイタセンパラ塾は、台風の接近に伴い、中止に致しました。 

１０月４日に２回目の指定管理者選定委員会を開催し、文化センターと歴史民俗資料

館の指定管理者について、公益財団法人羽島市地域振興公社のプレゼン及び委員の採点等

を行なった結果、羽島市地域振興公社が、指定管理者候補者として承認されました。 

１０月６日には、市ＰＴＡ連合会の定期大会が開催されました。 

１０月２４日からは、市美展の展覧会が始まり、今年度は一般の部と青年の部を併せ

て一般の部として開催することに変更し、文芸祭の展示も同時に行っています。 

戸惑うこともありましたが、来年度もこの方法で行うことを計画しています。 

生涯学習課からは、以上でございます。 

 

◎スポーツ推進課長 スポーツ推進課関連の事業進捗状況をご報告いたします。 

スポーツ施設の指定管理者候補者としては、羽島市体育協会が承認されました。 

１０月１４日には、第４２回羽島市市民体育大会の総合開会式が行われ、併せて羽島

市体育協会表彰が行なわれ、個人２７名と６団体が表彰されました。 

以上でございます。 
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◎図書館長 図書館の事業進捗状況をご報告いたします。 

  １０月６日から１０日にかけてのキッズウィーク期間中、通常より開館時間を１時間

早め、９時からの開館を行いました。 

１０月２７日には、図書館祭りを開催します。 

  図書館からは以上です。 

 

◎事務局長 南部学校給食センターにつきましては、９月２５日の水道管修理後、１０月

１日に給食を再開しました。 

  再発防止対策として、キッズウィーク期間中に配管の補強と水圧の調整を行いました。 

以上でございます。 

 

◎教育長 各課等から話題に上がらなかったことにつきまして、報告をさせていただきま

す。 

  本年度のＦＢＣ秋花壇の審査におきまして、桑原学園は日本植物園協会賞、竹鼻小学

校は中部善意銀行賞を受賞しました。 

  この時季、研究発表会のシーズンでありまして、羽島市教育委員会指定の公表会は、

１０月１７日に竹鼻中学校で開催し、今後、１０月３０日に竹鼻小学校、１１月２１日

に正木小学校が開催する予定でございます。 

義務教育学校であります桑原学園への訪問が続いておりまして、１０月１１日には、

飛騨市議会の議員さん方の訪問があり、今後、１１月８日には白川村の教育委員会の委

員さん方、１１月２１日には、白川郷学園の生徒や先生方の訪問がある予定でございま

す。 

  最後に、１１月９日には、本年度の市町村教育委員会連合会の研究総会が美濃市文化

会館で開催される予定でございます。 

  委員の皆様方のご出席をよろしくお願いいたします。 

  以上でございます。 以上でございます。 

 

△閉会 

 

◎教育長 以上をもちまして、平成３０年１０月定例教育委員会を閉会いたします。 

次回の定例会は、１１月２９日（木）正午から、羽島市北部学校給食センター２階研

修室で行いますので、よろしくお願いいたします。 

ありがとうございました。 

 

【午後２時４８分 閉会】
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       会議の大要を記載して、相違ないことを証するためここに署名する。 

 

教育長   伏 屋 敬 介 

           

委 員   今 枝   甫 


